MATEMATIKA                                              Izena: 

ULERMENA/ADIERAZPENA (BAI ALA EZ)
 

1.-    Bi zenbaki positibo batuta beste positibo bat aterako da beti.                           ..........

2.-    Bi zenbaki positiboen kenketa positibo izango da beti.                                     ……..

3.-    Bi zenbaki negatiboen batuketa beti negatibo izango da.                                  ...........
4.-    Bi zenbaki positiboen biderkadura beti positibo da.                                          ..........

5.-    Bi zenbaki negatiboen biderkadura beti negatiboa izango da.                           ..........

6.-    Bat positiboa eta bestea negatiboa badira, biderkaketa beti negatiboa da.         ..........

7.-    Bat negatiboa eta bestea positiboa badira, biderkaketa beti positiboa da.         ...........

8.-    Bi zenbaki positiboen arteko zatidura, beti positiboa da.                                   ..........

9.-    Bi zenbaki negatiboen arteko zatidura beti negatiboa da.                                   ..........

10.-  Aurkako bi zenbaki batutzean 0 ematen du beti.                                                ...........

11.-  Z multzoa zenbaki positiboak, negatiboak eta 0 zenbakiak osatzen dute           ..........

Ordena itzazu txikienetik handienera ondoko zenbaki osoen segidak:

a)           +7             -3               0               -1              -2                +3

	       -3




b)          -3              -6              -3               -13               +1               -8
	


Koka itzazu ondoko zenbaki osoak zenbakizko zuzenean


0, 3, -6, 11, -3, 6, 2, -11, -2
KALKULO

a)   3  +  8  =                                                         b)   ( - 3 )  +  ( - 5 ) =

c)   5  +  ( - 6 ) =                                                   d)   ( -7 )  - ( -3 ) =

e)  ( -4 ) . ( - 20 ) =                                                f)   ( + 13 ) . ( - 5 ) =

g)  ( -15 ) : ( -3 ) =                                                 h)   100 : ( - 2 ) = 

i)   5 – 9 + 1 – 3 + 1 =                                            j)    - 3 + 9 + 0 + 3 – 9 =

· Ondoko hauek ebazterakoan, eragiketa konbinatuen lehentasunak kontuan izan. 
k)  24 : (-4) – (-6) =



         l)     22 – (-15) : (-3) =

m) 18 + (-6) • (-4) =                                               n)    30- 20 : (-4) =

PROBLEMAK

1.-   Idatz ezazu  zein zenbaki osoa dagokion ondoko enuntziatu bakoitzari:

a) Miren zortzigarren solairuan bizi da.                 ..................

b) Mikel lurpeko hirugarren solairuan dago.          ..................

c) Bankuan 535 euro ditut kartilan.                        ..................

d) Termometroak 2 gradu zentigrado zero azpitik markatzen du.  .................

e) Inakik 123 euro zor ditu.                                    ...................

f) 14 pertsona autobusetik jaitsi dira                      ...................

g) Hegazkinean 77 bidaiari igo dira.                       ...................

2.-  Lotu itzazu
· Igogailuak bost solairu igo ditu.                                                                           – 200

· Bost solairu jaitsi ditut aparkalekuraino.                                                                 +50

· Euroaren 200 zentimo galdu ditut.                                                                     – 6500

· Tenperatura 20º C-tik 17º C-ra jaitsi da.                                                                    -3

· Lehen 120 euro nituen eta orain 170 euro ditut.                                                       -3

· 6 500 euroko ordainketa egin dut.                                                                            +5

· 15 euro irabazi ditut eta 18 euro gastatu.                                                                  -5

3.- Pitagoras 580. urtean k.a. jaio zen eta 493. urtean k.a. hil zen.  Zenbat urte bizi izan zen?
4.- Gozodenda batean urteko kontuak egiten ari dira. Urtarriletik-maiatzara 2 475 euro galdu dute hilabetero. Ekainetik-abuztura 8 230 euri irabazi dute hilabetero. Irailan 
1800 euro irabazi zuten. Urritik-abendura arte 3 170 euro galdu dute hilabetero. Zein da beraien urteko emaitza? Irabaziak ala galerak izan dituzte?






